
 

CUM AI PUTEA AJUNGE ÎN RAI? 

Ştii ce a făcut Dumnezeu ca tu să nu fii nevoit(ă) să mergi veşnic în Iad? L-a trimis pe 
singurul Său Fiu, Domnul Iisus Hristos, “Mielul lui Dumnezeu”, să moară pe cruce, luând 
astfel asupra Lui pedeapsa pe care altfel ar trebui ca tu să o plăteşti. Apoi El a înviat din 
mormânt, învingând moartea pentru totdeauna. Biblia ne spune: “Pentru că atât de mult 
a iubit Dumnezeu lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu, pentru ca oricine crede în El să 
nu piară, ci să aibă viaţa veşnică” (Ioan 3:16). Aceasta este o favoare pe care ne-o face 
Dumnezeu. Noi am încălcat Legea, dar Iisus a plătit pedeapsa în locul nostru. Biblia spune 
că “prin har aţi fost mântuiţi, prin credinţă. Şi aceasta nu vine de la voi; ci este darul lui 
Dumnezeu. Nu prin fapte, ca să nu se laude nimeni” (Efeseni 2:8-9). Ar fi fost ilogică 
suferinţa şi moartea lui Hristos pe pământ dacă ne-am putea obţine mântuirea prin fapte 
bune: “căci dacă neprihănirea se capătă prin Lege, degeaba a murit Hristos” (Galateni 2:21). 

Ce ar trebui să faci pentru a avea viaţa veşnică şi a nu fi judecat de Dumnezeu? Faptele 
Apostolilor 3:19 spune “Pocăiţi-vă şi întoarceţi-vă la Dumnezeu, ca să vi se şteargă 
păcatele…”. Adică să îţi pară atât de rău de păcatele tale încât să renunţi la ele şi să te 
încrezi în plata făcută de Iisus Hristos în locul tău. Dacă faci asta, Dumnezeu spune că îţi va 
ierta păcatele şi îţi va dărui viaţa veşnică pe baza sacrificiului lui Hristos. Dacă te pocăieşti 
(îţi mărturiseşti şi te laşi de păcatele tale) şi dacă îţi pui credinţa în Iisus Hristos, nu vei mai 
merge în Iad pentru că El a plătit pentru tine pe cruce, pentru totdeauna: “pe când orice 
preot face slujba în fiecare zi, şi aduce de multe ori aceleaşi jertfe, care niciodată nu pot 
şterge păcatele, El, dimpotrivă, după ce a adus o singură jertfă pentru păcate, S-a aşezat 
pentru totdeauna la dreapta lui Dumnezeu” (Evrei 10:11-12) şi “Acum dar nu este nici o 
condamnare pentru cei ce sunt în Hristos Iisus, care nu trăiesc după îndemnurile firii 
pământeşti, ci după îndemnurile Duhului” (Romani 8:1).  
 
Nu-ţi spune “ok, o să mă mai gândesc” în loc să răspunzi acestei chemări de la Dumnezeu. 
Biblia spune: “cum vom scăpa noi, dacă stăm nepăsători faţă de o mîntuire aşa de mare” 
(Evrei 2:3)? Sau “Astăzi, dacă auziţi glasul Lui, nu vă împietriţi inimile!” (Evrei 4:7). Dacă nu 
ştii cum să te rogi pentru a-ţi cere iertare de la Dumnezeu, pentru a-I mulţumi că Iisus 
Hristos a plătit în locul tău şi pentru a-L urma mereu de acum înainte, citeşte Psalmul 51 şi 
transformă-l în propria ta rugăciune. Apoi citeşte zilnic Biblia, roagă-te zilnic şi fă ce te 
învaţă Dumnezeu prin Biblie. Fii zi de zi recunoscător Celui care te-a salvat şi onorează 
cum se cuvine jertfa Lui în locul tău, iubind ceea ce Dumnezeu iubeşte (sfinţenia, 
credincioşia, o viaţă curată, adevărul) şi urând ceea ce Dumnezeu urăşte (păcatul).  

 
 
 
 
 
 

 
 
 
  

  

CE AU ÎN COMUN: 
 

                
 

 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

Răspuns corect: Vinerea Mare. Dacă nu te-ai prins de ce, citeşte mai departe. 
 

Cei mai mulţi dintre noi ar rata răspunsul corect la întrebarea de mai sus. Cu siguranţă că mulţi 
ar răspunde că “de Paşte se consumă carne de miel”. Cei mai religioşi ar spune că “de Paşte, 
Domnul Iisus Hristos a fost crucificat”. Totuşi, în Duminica Mare, a Paştelui, creştinii nu 
sărbătoresc crucificarea Mântuitorului Iisus Hristos, ci…învierea Lui. Crucificarea, conform 
tradiţiei, a avut loc în ziua de vineri, zi pe care o numim Vinerea Mare.  

Dar ce legătură are asta cu mielul? În vechime, mieii erau folosiţi ca plată pentru păcatele 
oamenilor. Ciudat, dar adevărat. Oamenii au păcătuit dintotdeauna. Iar Dumnezeu a cerut 
întotdeauna ca ei să plătească pentru păcatele lor. Pentru o vreme, oamenii au plătit cu…miei. 
Se proceda astfel: cineva care păcătuia şi voia să fie iertat, lua un miel perfect fizic şi îl aducea 
ca plată pentru păcate. Păcătosul îşi punea mâinile pe miel, preotul jertfea mielul, şi aşa se 
considera păcatul plătit. Faptul că păcătosul îşi punea mâinile peste miel însemna că păcatele 
se transferau asupra mielului, iar moartea mielului era considerată ca plată pentru păcate. 

Problema era că oamenii tot continuau să păcătuiască, aşa încât a fost nevoie să tot sacrifice 
miei până la….prima Vinere Mare. În acea zi, Iisus Hristos a murit ca plată definitivă pentru 
păcate. Biblia spune că El a fost, în acea zi, “Mielul lui Dumnezeu, Cel ce ridică păcatul lumii” 
(Ioan 1:29). Iată de ce Vinerea Mare este răspunsul corect la întrebarea noastră. 

Dar mai este o întrebare, mult mai importantă, care te priveşte pe tine:           

A PLĂTIT DOMNUL IISUS HRISTOS, MIELUL LUI DUMNEZEU, ŞI PENTRU PĂCATELE TALE? 

ŞI 

PAŞTELE MIELUL 
? 

Pentru mai multe informaţii: 
 

 

o publicaţie a Societăţii Misionare Coresi - www.wdjd.ro  
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CE ESTE PĂCATUL?  

Nu te grăbi să îţi răspunzi afirmativ la întrebarea anterioară, până când nu înţelegi ce este 
păcatul.  

Cei mai mulţi oameni nu consideră păcatul ca fiind prea grav, suficient ca să le afecteze nu 
doar viaţa aceasta, ci şi viaţa veşnică. Alţii cred că sunt păcate pe care Dumnezeu le va 
trece cu vederea, şi păcate pe care El nu le va ierta niciodată. Alţii cred că faptele lor bune 
le vor compensa pe cele rele în Ziua Judecăţii, iar alţii sunt convinşi că ei sunt în general 
persoane bune, aşa încât vor ajunge cu siguranţă în Rai, nu în Iad. Cine are totuşi dreptate? 

Biblia spune că “păcatul este fărădelege” (1Ioan 3:4), altfel spus, păcatul este încălcarea 
legii. Care lege? Legea lui Dumnezeu, adică Cele 10 Porunci. Ai respectat aceste porunci? 
Majoritatea oamenilor cred că, în mare, au respectat Cele 10 Porunci. Dar tu? Hai să 
aruncăm o privire asupra Celor 10 Porunci, să te verifici dacă într-adevăr, eşti o persoană 
bună. 

1. Să nu ai alţi Dumnezeu afară de Mine. 

2. Să nu-ţi faci chip cioplit şi nici un fel de asemănare a nici unui lucru din câte sunt în cer, 
sus, şi din câte sunt pe pământ, jos, şi din câte sunt în apele de sub pământ! Să nu te închini 
lor, nici să le slujeşti. 

3. Să nu iei numele Domnului Dumnezeului tău în deşert. 

4. Adu-ţi aminte de ziua odihnei, ca să o sfinţeşti. 

5. Cinsteşte pe tatăl tău şi pe mama ta. 

6. Să nu ucizi. 

7. Să nu fii desfrânat. 

8. Să nu furi. 

9. Să nu minţi. 

10. Să nu pofteşti vreun lucru, care este al aproapelui tău. (Exodul 20:2-17) 

Ce crezi despre tine, ai respectat toate aceste porunci întreaga ta viaţă?  

Poate că vei spune că unele porunci le-ai respectat, pentru că nu ai omorât pe nimeni, dar 
cu siguranţă că, dacă eşti sincer cu tine şi cu Dumnezeu, vei recunoaşte că, într-adevăr, 
sunt unele porunci pe care nu le-ai respectat. De altfel, nu ai fi singurul în această situaţie, 
pentru că Biblia spune că “Domnul Se uită de la înălţimea cerurilor peste fiii oamenilor…nu 
este nici unul care să facă binele, nici unul măcar” (Psalmul 14:2-3). Şi chiar dacă ai 
putea spune că ai respectat perfect 9 din Cele 10 Porunci întreaga ta viaţă, Iacov 2:10 
spune: “cine păzeşte toată Legea (Poruncile) dar greşeşte într-o singură Poruncă, se 
face vinovat de toate”. 

Unii oameni cred, în mod greşit, că păcatele lor sunt uitate odată cu trecerea timpului, şi că 
de altfel, faptele lor bune, faptul că le pare rău după ce fac ceva greşit şi că îşi doresc să nu 
mai repete greşelile (căinţa), toate acestea îi vor salva de la iad în Ziua Judecăţii. Biblia 
spune că “oamenilor le este rânduit să moară o singură dată, iar după aceea vine 
judecata” (Evrei 9:27), când “vor da socoteală de orice cuvânt nefolositor, pe care-l vor 
fi rostit” (Matei 12:36) 

EXPLICAŢII NECESARE  

Dacă ai spus cel puţin o minciună, atunci Dumnezeu te vede ca pe un mincinos. Poţi să 
obiectezi, dar de câte crime are nevoie un om ca să fie criminal? Una singură. Tot aşa este şi 
cu minciuna. Iar Dumnezeu spune că “toţi mincinoşii vor avea partea lor în iazul de foc” 
(Apocalipsa 21:8). La fel este şi cu hoţia, indiferent de mărimea sau valoarea obiectului. 
Deseori aflăm cum hoţii sunt prinşi după mulţi ani, şi cu toate că timpul a trecut, ei tot sunt 
pedepsiţi pentru furt. Şi “nici hoţii..nu vor moşteni Împărăţia lui Dumnezeu” (1Corinteni 
6:10). 

Probabil că ţi-ai spus mereu că dacă ar trebui să meargă cineva în Iad, atunci ucigaşii ar fi 
cei care ar merita acest lucru. Iată cum vede însă Dumnezeu crima: “oricine se mânie pe 
aproapele său” (Matei 12:36) şi “oricine urăşte pe aproapele său este un ucigaş … şi nici un 
ucigaş nu are viaţa veşnică” (1Ioan 3:15). Câte astfel de crime ai făcut? Aşadar, 
Dumnezeu judecă atât fapta cât şi gândul şi atitudinea. Ai săvârşit vreodată adulter? Iată 
ce a spus Domnul Iisus Hristos cu privire la adulter: “oricine se uită la o femeie ca s-o 
poftească, a şi comis adulter cu ea în inima lui” (Matei 5:28). E valabil şi pentru femei. În 
1Corinteni 6:9-10, Biblia spune că “nici un curvar...nu va moşteni Împărăţia lui Dumnezeu”. 

La fel, gândeşte-te că de câte ori ai folosit Numele lui Dumnezeu pentru lucruri de nimic, 
blestemând sau înjurând, ori asociindu-L pe Dumnezeu cu lucruri de nimic, ai comis 
blasfemie. Tot aşa este şi cu închinarea la idoli (fie obiecte, fie pasiuni, oameni sau chiar un 
Dumnezeu imaginar, altfel decât Îl prezintă Biblia). La fel şi cu lăcomia şi invidia, cu 
nesfinţirea ta în Ziua Domnului, la fel cu nesupunerea faţă de părinţi, la fel cu eşecul în a-L 
pune pe Dumnezeu pe primul loc în viaţă. 

AU VREUN ROL FAPTELE BUNE ÎN MÂNTUIREA TA? 

Probabil că îţi vei spune că ai făcut şi fapte bune, şi prin urmare Dumnezeu va compensa 
pe cele bune cu cele rele. Greşit! Ce judecător cinstit ar elibera un hoţ doar pentru că ar fi 
dat din banii furaţi săracilor? Sau poate că îţi spui că odată ce îţi pare rău şi ceri iertare, 
Dumnezeu va fi milostiv şi te va ierta. Greşit din nou! Mergi la un judecător cinstit şi 
încearcă să îi ceri să te ierte pentru încălcarea legii, spunându-i că îţi pare rău şi că nu vei 
repeta greşeala. Te va ierta el doar pentru că îţi pare rău? NU, sigur că nu, pentru că 
oricărui infractor trebuie să îi pară rău, însă nu e scutit de pedeapsă. Doar un judecător 
corupt ar putea să te ierte astfel, iar Dumnezeu NU poate să fie un judecător corupt. De 
aceea, El va pedepsi pe fiecare mincinos, fiecare hoţ, criminal, adulter, blasfemiator şi aşa mai 
departe. Iar locul pentru ispăşirea pedepsei este IADUL, pentru toată veşnicia. 

De altfel, Bibia spune clar că “Căci toţi cei ce se bizuiesc pe faptele Legii, sunt sub blestem; 
pentru că este scris: „Blestemat este oricine nu stăruieşte în toate lucrurile scrise în cartea 
Legii, ca să le facă.” (Galateni 3:10). Adică ori eşti perfect în împlinirea Poruncilor pe tot 
parcursul vieţii, ori, de la prima încălcare a uneia dintre ele, devii un om blestemat de 
păcat.  

Aşadar, te îngrijorează faptul că vei ajunge în Iad? Ar trebui să te îngrijoreze. Iisus 
Hristos a spus că iadul este atât de groaznic încât ar fi mai bine să rămâi fără vedere decât 
să mergi veşnic în iad (Marcu 9:43-48). 
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